



非遗艺术展效果图

赏上元灯彩 逛万事大集

秦淮灯会白鹭洲公园展区
12月1日提前开启

一步踏千年 瞬间穿越进上元灯彩图的绚丽世界

本次非遗艺术展有哪些新亮点?南京秦淮灯彩文化发展有限公司总经理惠南洋介绍,本次艺术展将灯彩主题与《上元灯彩图》的文化内涵进行深度融合,扩展核心灯组,覆盖六大主题区,包括瑞兽闹春、鱼跃福运、鸟语花香、上元灯市、蝶舞鹿悦和十里灯街,让游客们一步踏千年,穿越进上元彩灯图的绚丽世界。

11月27日,现代快报记者进行现场探访时,现场正在紧张布展中。梅花闹秦淮、成龙之源等部分大型灯组基本上组装完毕。部分灯组主打软萌可爱风,湖面上憨态可掬还流着口水的麒麟宝宝、路边毛茸茸的猫咪灯组,都将是年轻游客的“心头好”。

同时,本届艺术展亮化面积较上届提升了35%,届时园内主要道路和各景点都将被璀璨的灯光温柔环抱,千灯争艳、

火树银花,不仅极大地充盈了灯会的整体视觉效果,更为游客们带来了沉浸式的赏灯体验和浓厚的灯彩文化魅力。

此外,本次艺术展还引入了科技互动与光影技术,使得《上元灯彩图》的观灯盛况在白鹭洲公园内得以精彩“再现”。现场还特别设计了“穿越之门”互动装置,与夫子庙贡院街进行场景联动,让游客穿越时空,得到“一步迈入明代繁华灯市”的体验。园内览一亭内,四时之美浪漫上演,数字化光影在方寸之间讲述风雅秦淮文化故事,为游客带来沉浸式穿越游园新体验。

此次艺术展期间,还将开展公益研学活动,邀请秦淮区特殊关爱学校和非遗进校园的学生们参与游园活动,让孩子们从活动中深入了解灯彩文化,在现代光影科技与传统非遗文化的交融中提升对传统文化的认同感和自豪感。

沉浸感拉满 曲艺表演、主题市集等深度文化体验等你来

除了赏灯,今年的白鹭洲灯展还将重点打造深度文化体验游,包括增设文化演艺活动和打造上元主题市集。

据介绍,本届艺术展将通过曲艺、国风乐器等形式开展秦淮主题文化演艺活动,呈现“十里秦淮水,波映花灯红”的盛景。例如,在园内风景如画的二水桥区域,将倾情上演王献之与桃叶的经典爱情故事,重现桃叶渡浪漫传奇的曲艺表演;灯展期间,还将随机安排国风音乐表演,另有古风NPC巡游等互动活动,游客可拍照打卡,共同开启跨越时空的回望。

除了大饱眼福,买买买也必须安排上。为给游客带来一秒入画的沉浸式体验,此次艺术展以古画《上元灯彩图》中的集市盛况为灵感,在白鹭洲公园复原了一个全新的上元主题市集,不仅重现了古画

中的繁华景象,还融入了现代元素,特色美食、非遗品鉴、手作互动、古风小物等应有尽有,还原明代市井街巷的烟火气息。

市集分为“十里灯街”和“万事大集”两大主题区域。“十里灯街”是以明代上元灯市盛况创作而成,以古画中的灯彩为设计灵感,街道两旁挂满了复原彩灯,如松鼠南瓜灯、荷花灯、如意灯、宫灯、松棚宫灯等,营造出浓厚的节日氛围;“万事大集”是以新年喜乐热闹氛围打造而成的主题集市,集合了各种特色摊位,从美食小吃到手工艺品,应有尽有。此外,更有传统手艺人现场展示非遗技艺,秦淮彩灯、漆扇和绒花等非遗手工艺活动云集,让游客们能够近距离感受传统技艺的魅力。



在众多网友眼中,一年一度的秦淮灯会,是中式浪漫的“天花板”。作为第39届秦淮灯会重要展区之一,“秦淮灯会之白鹭洲公园《上元灯彩图》非遗艺术展区”将在12月1日抢先亮相。现代快报记者了解到,本次非遗艺术展继续将灯彩主题与《上元灯彩图》的文化内涵进行深度融合,不仅灯展亮化面积较上届提升了35%,还增设了文化演艺活动、上元主题市集,通过科技与文化的完美交融,为游客带来一场别开生面的文化盛宴。此次展览将持续至2025年4月30日。

通讯员 张叶
现代快报/现代+记者 徐红艳/文
赵杰/摄



白鹭洲公园灯组精彩非凡



扫码看视频

/ 提醒 /

艺术展期间实行临时收费制度

为确保艺术展览期间观灯活动的舒适性与安全性,缓解春节期间客流高峰压力,本届灯展特别制定了错峰游览策略。公园将于2024年12月1日至2025年4月30日期间实行临时收费制度。日间游览时段为10:00至16:00,游览价格为每人50元。夜间游览时段从17:00持续至23:00,游览价格为每人100元。

游客们可通过公园南门、西门的票务窗口进行现场购票,也可通过“南京夫子庙”“南京夫子庙文旅”“白鹭洲上元灯彩”抖音账号进行网上购票。另外,为满足游客需求、平衡人流,将在非高峰时段陆续推出优惠活动,游客们可关注票务窗口或“南京夫子庙”“南京夫子庙文旅”“白鹭洲上元灯彩”抖音账号获取实时票务活动。

市民晨练时间延长至上午10点

为了兼顾市民晨练和展览活动等需求,为大家提供安全、舒适的锻炼和游览环境,特采取如下措施:

1. 市民晨练时间延长至上午10点。
2. 为了保障园区内的设备安全以及游客的人身安全,白天与晚间场间(16:

00—17:00)留有1个小时进行设备调试维护,实行只出不进。

3. 为了满足市民的锻炼需求,白鹭洲公园将保留其公共区域的1/3面积,市民依然可以在这些区域内进行日常锻炼活动。